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План

проведения урока № 1

Тема урока: Назначение и классификация стрелочных электроприводов
Время: 1 час
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Рассказать о  классификации стрелочных электроприводов
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения

 Тип урока: 
Урок первичного усвоения знаний, эвристическая беседа.

Методы урока:
1)По источникам познания-  словесный

2)По характеру познавательной деятельности- описательно-фактологический

Межпредметные связи:
1) Общий курс железных дорог-«Раздельные пункты, станции»

2)Учебная практика  тема «Классификация стрелочных электроприводов»

Материально-техническое  оснащение:
1) Учебный фильм  «Стрелочные электроприводы»

2) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	Совместно с учащимися обсуждаем назначение станций, основные элементы станционных сооружений
	Отвечают на вопросы  преподавателя

	Основная часть. объяснение нового материала
	Рассказываю о назначении, классификации стрелочных электроприводов.
	Делают записи в конспекте , заносят данные в справочник 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


                                                                 План

проведения урока № 2,3

Тема урока: Конструкция, устройство и принципы работы стрелочных электроприводов
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Рассказать о конструкции, устройстве и алгоритме работы стрелочных электроприводов
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
 Тип урока: 
Урок усвоения знаний на основе имеющихся, первичное усвоение материала, контроля изученного материала

Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией наглядных пособий

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, исследовательский

Межпредметные связи:
1) Физика – тема «Механика»

 2)Учебная практика  тема «Устройство и принцип действия  стрелочных электроприводов»

Материально-техническое  оснащение:
1) Учебный фильм  «Стрелочные электроприводы»

2) Дидактический материал «Устройство стрелочного электропривода»

3) Стрелочный электропривод (лаборатория СЦБ)

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	Задаю вопросы;

1Назначение стрелочных электроприводов

2 Классификация стрелочных электроприводов
	Отвечают на вопросы  преподавателя

	Основная часть. объяснение нового материала
	Демонстрирую учебный фильм ,рассказываю о конструкции, назначении и устройстве основных узлов, принципе действия  в различных режимах.
	Смотрят учебный фильм ,делают записи в конспекте, заносят данные в справочник  электромонтера СЦБ , работают с раздаточным материалом.

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


                                                              План

проведения урока № 4,5

Тема урока: Изучение конструкции электропривода СП-3
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) На практическом занятии изучить конструкцию электропривода СП-3
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Развить способность применять изученный материал на практических занятиях 
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
Тип урока: 
Практическое занятие
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией действующих лабораторных устройств

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, практический
Межпредметные связи:
1) Физика – тема «Механика»

 2)Учебная практика  тема «Устройство и принцип действия  стрелочных электроприводов»
Материально-техническое  оснащение:
1) Тетради для практических работ

2) Дидактический материал «Устройство стрелочного электропривода»

3) Стрелочный электропривод (лаборатория СЦБ)

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

5) Тестовое задание «Устройство стрелочного электропривода»
Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в тетрадь для практических работ

	Проверка готовности к уроку
	1 Задаю вопросы;

- Основные узлы стрелочных электроприводов

-  Устройство основных узлов стрелочных электроприводов

2 Раздаю тестовые задания

3 Выставляю оценки

4 Провожу инструктаж по технике безопасности
	1 Отвечают на вопросы  преподавателя

2 Отвечают на вопросы  тестового задания

3 Расписываются в журнале о проведении инструктажа



	Основная часть. объяснение нового материала
	1 На лабораторном стенде «Стрелочный электропривод СП-3» показываю основные узлы, их устройство и  и демонстрирую работу привода

2 В учебном классе, поясняю оформление практической работы


	1 Рассматривают устройство привода, наблюдают за его работой , слушают преподавателя

2 В учебном классе  оформляют практическую работу.

3 Заносят данные в справочник  электромонтера СЦБ

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


                                                                     План

проведения урока № 6,7

Тема урока: Изучение конструкции электропривода СП-6
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) На практическом занятии изучить конструкцию электропривода СП-6
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Развить способность применять изученный материал на практических занятиях 
· Воспитательная: и содержанию обучения
· Тип урока: 
Воспитание положительного отношения к процессу

Практическое занятие
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией действующих лабораторных устройств

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, практический
Межпредметные связи:
1) Физика – тема «Механика»

 2)Учебная практика  тема «Устройство и принцип действия  стрелочных электроприводов»
Материально-техническое  оснащение:
1) Тетради для практических работ

2) Дидактический материал « Стрелочный электропривод СП-6»

3) Стрелочный электропривод  СП-6 (лаборатория СЦБ)

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в тетрадь для практических работ

	Проверка готовности к уроку
	1  Задаю вопросы;

- Основные узлы стрелочного электропривода  СП-3

-  Устройство основных узлов стрелочного  электропривода СП-3

2  Выставляю оценки

3  Провожу инструктаж по технике безопасности
	1   Отвечают на вопросы  преподавателя

2  Расписываются в журнале о проведении инструктажа

	Основная часть. объяснение нового материала
	1 Рассказываю о конструктивных особенностях СП-6

2 На лабораторном стенде «Стрелочный электропривод СП-6» показываю основные узлы, их устройство и  и демонстрирую работу привода

3 В учебном классе, поясняю оформление практической работы


	1 Рассматривают устройство привода, наблюдают за его работой , слушают преподавателя

2 В учебном классе  оформляют практическую работу.

3 Заносят данные в справочник  электромонтера СЦБ

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 8,9

Тема урока: Изучение конструкции электропривода СПВ-6
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) На практическом занятии изучить конструкцию электропривода СПВ-6
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Развить способность применять изученный материал на практических занятиях 
             Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
Тип урока: 
Практическое занятие
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией действующих лабораторных устройств

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, практический
Межпредметные связи:
1) Физика – тема «Механика»

 2)Учебная практика  тема «Устройство и принцип действия  стрелочных электроприводов»
Материально-техническое  оснащение:
1) Тетради для практических работ

2) Дидактический материал « Стрелочный электропривод СПВ-6»

3) Стрелочный электропривод  СПВ-6 (лаборатория СЦБ)

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в тетрадь для практических работ

	Проверка готовности к уроку
	1  Задаю вопросы;

- Основные узлы стрелочного электропривода  СП-6

-  Устройство основных узлов стрелочного  электропривода СП-6

2  Выставляю оценки

3  Провожу инструктаж по технике безопасности
	1   Отвечают на вопросы  преподавателя

2  Расписываются в журнале о проведении инструктажа

	Основная часть. объяснение нового материала
	1 Рассказываю о конструктивных особенностях СПВ-6

2 На лабораторном стенде «Стрелочный электропривод СПВ-6» показываю основные узлы, их устройство и  и демонстрирую работу привода

3 В учебном классе, поясняю оформление практической работы


	1 Рассматривают устройство привода, наблюдают за его работой , слушают преподавателя

2 В учебном классе  оформляют практическую работу.

3 Заносят данные в справочник  электромонтера СЦБ

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 10,11

Тема урока: Изучение конструкции электропривода СПВ-6
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) На практическом занятии изучить конструкцию электропривода СПВ-6
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Развить способность применять изученный материал на практических занятиях 
             Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
Тип урока: 
Практическое занятие
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией действующих лабораторных устройств

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, практический
Межпредметные связи:
1) Физика – тема «Механика»

 2)Учебная практика  тема «Устройство и принцип действия  стрелочных электроприводов»
Материально-техническое  оснащение:
1) Тетради для практических работ

2) Дидактический материал « Стрелочный электропривод СПВ-6»

3) Стрелочный электропривод  СПВ-6 (лаборатория СЦБ)

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в тетрадь для практических работ

	Проверка готовности к уроку
	1  Задаю вопросы;

- Основные узлы стрелочного электропривода  СП-6

-  Устройство основных узлов стрелочного  электропривода СП-6

2  Выставляю оценки

3  Провожу инструктаж по технике безопасности
	1   Отвечают на вопросы  преподавателя

2  Расписываются в журнале о проведении инструктажа

	Основная часть. объяснение нового материала
	1 Рассказываю о конструктивных особенностях СПВ-6

2 На лабораторном стенде «Стрелочный электропривод СПВ-6» показываю основные узлы, их устройство и  и демонстрирую работу привода

3 В учебном классе, поясняю оформление практической работы


	1 Рассматривают устройство привода, наблюдают за его работой , слушают преподавателя

2 В учебном классе  оформляют практическую работу.

3 Заносят данные в справочник  электромонтера СЦБ

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 12,13

Тема урока: Изучение конструкции электропривода СПГ-3
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) На практическом занятии изучить конструкцию электропривода СПГ-3
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Развить способность применять изученный материал на практических занятиях 
             Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
Тип урока: 
Практическое занятие
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией действующих лабораторных устройств

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, практический
Межпредметные связи:
1) Физика – тема «Механика»

 2)Учебная практика  тема «Устройство и принцип действия  стрелочных электроприводов»
Материально-техническое  оснащение:
1) Тетради для практических работ

2) Дидактический материал « Стрелочный электропривод СПГ-3»

3) Стрелочный электропривод  СПГ-3 (лаборатория СЦБ)

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в тетрадь для практических работ

	Проверка готовности к уроку
	1  Задаю вопросы;

- Основные узлы стрелочного электропривода  СПВ-6

-  Устройство основных узлов стрелочного  электропривода СПВ-6

2  Выставляю оценки

3  Провожу инструктаж по технике безопасности
	1   Отвечают на вопросы  преподавателя

2  Расписываются в журнале о проведении инструктажа

	Основная часть. объяснение нового материала
	1 Рассказываю о конструктивных особенностях СПГ-3

2 На лабораторном стенде «Стрелочный электропривод СПГ-3» показываю основные узлы, их устройство и  и демонстрирую работу привода

3 В учебном классе, поясняю оформление практической работы


	1 Рассматривают устройство привода, наблюдают за его работой , слушают преподавателя

2 В учебном классе  оформляют практическую работу.

3 Заносят данные в справочник  электромонтера СЦБ

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока №14,15

Тема урока: Изучение конструкции электропривода СПГБ-4
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) На практическом занятии изучить конструкцию электропривода СПГБ-4
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Развить способность применять изученный материал на практических занятиях 
             Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
Тип урока: 
Практическое занятие
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией действующих лабораторных устройств

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, практический
Межпредметные связи:
1) Физика – тема «Механика»

 2)Учебная практика  тема «Устройство и принцип действия  стрелочных электроприводов»
Материально-техническое  оснащение:
1) Тетради для практических работ

2) Дидактический материал « Стрелочный электропривод СПГБ-4»

3) Стрелочный электропривод  СПГБ-4 (лаборатория СЦБ)

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в тетрадь для практических работ

	Проверка готовности к уроку
	1  Задаю вопросы;

- Основные узлы стрелочного электропривода  СПГ-3

-  Устройство основных узлов стрелочного  электропривода СПГ-3

2  Выставляю оценки

3  Провожу инструктаж по технике безопасности
	1   Отвечают на вопросы  преподавателя

2  Расписываются в журнале о проведении инструктажа

	Основная часть. объяснение нового материала
	1 Рассказываю о конструктивных особенностях СПГБ-4

2 На лабораторном стенде «Стрелочный электропривод СПГБ-4» показываю основные узлы, их устройство и  и демонстрирую работу привода

3 В учебном классе, поясняю оформление практической работы


	1 Рассматривают устройство привода, наблюдают за его работой , слушают преподавателя

2 В учебном классе  оформляют практическую работу.

3 Заносят данные в справочник  электромонтера СЦБ

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 16,17

Тема урока: . 4-хпроводная схема управления стрелочными электроприводами
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Рассказать о принципе построения 4-хпроводной схеме управления стрелочными электроприводами, работе в различных режимах
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к 4-хпроводная схеме  управления стрелочными электроприводами
2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения

 Тип урока: 
Урок усвоения знаний на основе имеющихся, первичное усвоение материала, контроля изученного материала

Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией наглядных пособий

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, исследовательский

Межпредметные связи:
1) Электротехника – «Электрические цепи»

2)Изучение конструкции  устройств и приборов систем СЦБ и ЖАТ – «Реле»

Материально-техническое  оснащение:
1) Раздаточный материал по теме «4-хпроводная схема управления стрелочными электроприводами»

2) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	Задаю вопросы;

1 Что такое электрическая цепь

2 Как называются контакты нейтрального, поляризованного, комбинированного реле

Выставляю оценки
	Отвечают на вопросы  преподавателя

	Основная часть. объяснение нового материала
	Рассказываю о назначении, основных элементах 4-хпроводной схема управления стрелочными электроприводами, о работе в различных режимах


	Делают записи в конспекте.

Зарисовывают схему , заносят данные в справочник 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


                                                                                     План

проведения урока № 18,19

Тема урока: Лабораторная работа 
Исследование 4-х проводной схемы управления стрелочными электроприводами  с электродвигателями постоянного тока  
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам
2) На лабораторном стенде изучить работу 4-х проводной схемы управления стрелочными электроприводами  с электродвигателями постоянного тока  в различных режимах 
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к работе с электрическими схемами

2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
 Тип урока: 
Лабораторная работа
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией работы схемы на стенде

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, исследовательский
Межпредметные связи:
1) Электротехника – «Электрические цепи»

2)Изучение конструкции  устройств и приборов систем СЦБ и ЖАТ – «Реле»
Материально-техническое  оснащение:
1)Лабораторный стенд «4-х проводной схемы управления стрелочными электроприводами  с электродвигателями постоянного тока  »

2) Тетради для лабораторных работ

3) Раздаточный материал по теме «4-хпроводная схема управления стрелочными электроприводами»

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	- Задаю вопросы;

1 Назначение, основные элементы 4-хпроводной схема управления стрелочными электроприводами
2 Работа  схемы в различных режимах

-Выставляю оценки

- Провожу инструктаж по технике безопасности
	-Отвечают на вопросы  преподавателя

-Расписываются в журнале по технике безопасности

	Основная часть. объяснение нового материала
	- На лабораторном стенде демонстрирую работу  4-хпроводной схемы управления стрелочными электроприводами  в различных режимах

-Объясняю порядок оформления лабораторной работы
	-Наблюдают за работой  схемы

- Оформляют лабораторные работы 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 20,21

Тема урока: . 2-хпроводная схема управления стрелочными электроприводами
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Рассказать о принципе построения 2-хпроводной схеме управления стрелочными электроприводами, работе в различных режимах
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к 2-хпроводная схеме  управления стрелочными электроприводами
2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения

 Тип урока: 
Урок усвоения знаний на основе имеющихся, первичное усвоение материала, контроля изученного материала

Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией наглядных пособий

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, исследовательский

Межпредметные связи:
1) Электротехника – «Электрические цепи»

2)Изучение конструкции  устройств и приборов систем СЦБ и ЖАТ – «Реле»

Материально-техническое  оснащение:
1) Раздаточный материал по теме «2-хпроводная схема управления стрелочными электроприводами»

2) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	Задаю вопросы;

1 Что такое электрическая цепь

2 Как называются контакты нейтрального, поляризованного, комбинированного реле

Выставляю оценки
	Отвечают на вопросы  преподавателя

	Основная часть. объяснение нового материала
	Рассказываю о назначении, основных элементах 2-хпроводной схема управления стрелочными электроприводами, о работе в различных режимах


	Делают записи в конспекте.

Зарисовывают схему , заносят данные в справочник 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 22,23

Тема урока:    Лабораторная работа. Исследование 2-хпроводной схемы управления стрелочными электроприводами
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам
2) На лабораторном стенде изучить работу 2-х проводной схемы управления стрелочными электроприводами  с электродвигателями переменного тока  в различных режимах 
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к работе с электрическими схемами

2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
 Тип урока: 
Лабораторная работа
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией работы схемы на стенде

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, исследовательский
Межпредметные связи:
1) Электротехника – «Электрические цепи»

2)Изучение конструкции  устройств и приборов систем СЦБ и ЖАТ – «Реле»
Материально-техническое  оснащение:
1)Лабораторный стенд «2-х проводной схемы управления стрелочными электроприводами  с электродвигателями переменного тока  »

2) Тетради для лабораторных работ

3) Раздаточный материал по теме «2-хпроводная схема управления стрелочными электроприводами»

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	- Задаю вопросы;

1 Назначение, основные элементы 2-хпроводной схема управления стрелочными электроприводами
2 Работа  схемы в различных режимах

-Выставляю оценки

- Провожу инструктаж по технике безопасности
	-Отвечают на вопросы  преподавателя

-Расписываются в журнале по технике безопасности

	Основная часть. объяснение нового материала
	- На лабораторном стенде демонстрирую работу  2-хпроводной схемы управления стрелочными электроприводами  в различных режимах

-Объясняю порядок оформления лабораторной работы
	-Наблюдают за работой  схемы

- Оформляют лабораторные работы 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 24,25

Тема урока:  5-типроводная схема управления стрелочными электроприводами
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам

2) Рассказать о принципе построения 5-типроводной схеме управления стрелочными электроприводами, работе в различных режимах
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к 5-типроводная схеме  управления стрелочными электроприводами
2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения

 Тип урока: 
Урок усвоения знаний на основе имеющихся, первичное усвоение материала, контроля изученного материала

Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией наглядных пособий

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, исследовательский

Межпредметные связи:
1) Электротехника – «Электрические цепи»

2)Изучение конструкции  устройств и приборов систем СЦБ и ЖАТ – «Реле»

Материально-техническое  оснащение:
1) Раздаточный материал по теме «5-типроводная схема управления стрелочными электроприводами»

2) Учебная программа «5-типроводная схема управления стрелочными электроприводами»

3) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	Предлагаю записать алгоритм работы 2-х проводной схемы управления стрелочными электроприводами
	Составляют алгоритм

	Основная часть. объяснение нового материала
	Рассказываю о назначении, основных элементах 5-ти проводной схема управления стрелочными электроприводами,  особенностях  работы в различных режимах. 

Демонстрирую учебный фильм, комментирую работу схемы


	Делают записи в конспекте.

Смотрят учебный фильм.

Зарисовывают схему , заносят данные в справочник 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 26,27

Тема урока:    Лабораторная работа. Исследование 5-типроводной схемы управления стрелочными электроприводами
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к стрелочным электроприводам
2) На лабораторном стенде изучить работу 5-типроводной схемы управления стрелочными электроприводами  с электродвигателями переменного тока  в различных режимах 
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к работе с электрическими схемами

2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
 Тип урока: 
Лабораторная работа
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией работы схемы на стенде

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, исследовательский
Межпредметные связи:
1) Электротехника – «Электрические цепи»

2)Изучение конструкции  устройств и приборов систем СЦБ и ЖАТ – «Реле»
Материально-техническое  оснащение:
1)Лабораторный стенд «5-типроводной схемы управления стрелочными электроприводами  с электродвигателями переменного тока  »

2) Тетради для лабораторных работ

3) Раздаточный материал по теме «5-типроводная схема управления стрелочными электроприводами»

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	- Задаю вопросы;

1 Назначение, основные элементы, особенности  5-типроводной схема управления стрелочными электроприводами
2 Работа  схемы в различных режимах

-Выставляю оценки

- Провожу инструктаж по технике безопасности
	-Отвечают на вопросы  преподавателя

-Расписываются в журнале по технике безопасности

	Основная часть. объяснение нового материала
	- На лабораторном стенде демонстрирую работу  5-типроводной схемы управления стрелочными электроприводами  в различных режимах

-Объясняю порядок оформления лабораторной работы
	-Наблюдают за работой  схемы

- Оформляют лабораторные работы 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 28,29

Тема урока:    Схемы выключения стрелок из централизации с сохранением пользования сигналами
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Рассказать о работе стрелочных электроприводов при передаче на местное управление в 2-х,4-х,5-типроводных схемах
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к различным формам работы  электроприводов.

2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения

 Тип урока: 
Урок усвоения знаний на основе имеющихся, первичное усвоение материала, контроля изученного материала

Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией наглядных пособий

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, исследовательский

Межпредметные связи:
1) Электротехника – «Электрические цепи»

2)Построение и эксплуатация систем ЭЦ на станциях –«Схемы управления стрелочными электроприводами»

3)Учебная практика  –«Схемы управления стрелочными электроприводами»

Материально-техническое  оснащение:
1) Обучающая компьютерная программа «5-ти проводная схема управления стрелочными электроприводами»

2) Раздаточный материал по теме « Схемы управления стрелочными электроприводами»

 3) Электрифицированный стенды «Схемы управления стрелочными электроприводами»

 4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	Задаю вопросы;

1 Основные элементы схем управления стрелочными электроприводами

2 Особенности  2-х,4-х,5-типроводных схем

Выставляю оценки
	Отвечают на вопросы  преподавателя

	Основная часть. объяснение нового материала
	Рассказываю о причинах передачи стрелок на местное управление, алгоритме работы схем


	Делают записи в конспекте. Составляют алгоритм работы, заносят данные в справочник 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 30,31

Тема урока:    Лабораторная работа. Исследование схем передачи стрелок на местное управление
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к схемам управления стрелочными электроприводами
2) На лабораторном стенде изучить работу схем передачи стрелок на местное управление 
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к работе с электрическими схемами

2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
 Тип урока: 
Лабораторная работа
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией работы схемы на стенде

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, исследовательский
Межпредметные связи:
1) Электротехника – «Электрические цепи»

2)Изучение конструкции  устройств и приборов систем СЦБ и ЖАТ – «Реле»
Материально-техническое  оснащение:
1)Лабораторный стенды  «2-х,4-х,5-типроводной схемы управления стрелочными электроприводам  »

2) Тетради для лабораторных работ

3) Раздаточный материал по темам «2-х,4-х,5-типроводная схема управления стрелочными электроприводами»

4) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	- Задаю вопросы;

1 Назначение, основные элементы, особенности 2-х,4-х, 5-типроводной схема управления стрелочными электроприводами
2 Работа  схемы в различных режимах

- Провожу инструктаж по технике безопасности
	-Отвечают на вопросы  преподавателя

-Расписываются в журнале по технике безопасности

	Основная часть. объяснение нового материала
	- На лабораторном стенде демонстрирую работу  схем управления стрелочными электроприводами  при передаче на местное управление

-Объясняю порядок оформления лабораторной работы
	-Наблюдают за работой  схемы

- Оформляют лабораторные работы 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 32,33

Тема урока:    Лабораторная работа. Исследование схем макетов для выключения стрелок из централизации с сохранением пользования сигналами
Время: 2 часа
Цели урока:
· Образовательная:
1) Развить познавательный интерес к схемам управления стрелочными электроприводами
2)  Исследовать схемы макетов для выключения стрелок из централизации с сохранением пользования сигналами
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к работе с электрическими схемами

2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения
 Тип урока: 
Лабораторная работа
Методы урока:
1)По источникам познания- информационный с демонстрацией работы макета

2)По характеру познавательной деятельности- наглядный, исследовательский
Межпредметные связи:
1) Электротехника – «Электрические цепи»

2)Изучение конструкции  устройств и приборов систем СЦБ и ЖАТ – «Реле»
Материально-техническое  оснащение:
1)  Схемы  макетов для выключения стрелок из централизации с сохранением пользования сигналами
2) Тетради для лабораторных работ

3) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Записываю тему  урока на доске

  2.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	- Задаю  вопросы:

1 Условия передачи схем на местное управление

2 Работа  схемы в различных режимах


	-Отвечают на вопросы  преподавателя



	Основная часть. объяснение нового материала
	Объясняю работу  схем  макетов для выключения стрелок из централизации с сохранением пользования сигналами
-Объясняю порядок оформления лабораторной работы
	-Наблюдают за работой  схемы

- Оформляют лабораторные работы 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


План

проведения урока № 34

Тема урока:    Зачетное занятие 
Время: 1 час
Цели урока:
· Образовательная:
1) Выявить степень усвоения изученной темы
· Развивающая:

 1) Развить познавательный интерес к  работе  электроприводов.

2) Развить способность к анализу и обобщению изученного материала
· Воспитательная: 
Воспитание положительного отношения к процессу и содержанию обучения

 Тип урока: 
Урок  контроля изученного материала

Методы урока:
Метод контроля и самоконтроля  за эффективностью учебно-познавательной деятельности-репродуктивный

Межпредметные связи:
1) Электротехника – «Электрические цепи»

2)Построение и эксплуатация систем ЭЦ на станциях –«Схемы управления стрелочными электроприводами»

3)Учебная практика  –«Схемы управления стрелочными электроприводами»

Материально-техническое  оснащение:
1) Раздаточный материал по теме « Схемы управления стрелочными электроприводами»

 2) Электрифицированные стенды «Схемы управления стрелочными электроприводами»

 3) Индивидуальный справочник электромонтера СЦБ

Ход урока
	Вид деятельности
	 Действия преподавателя  
	Действия  учащихся 

	Организационная часть
	Приветствие. отмечаю отсутствующих
	Сдают рапорт

	Сообщение темы и целей урока
	1.Сообщаю цели и задачи урока
	Записывают тему в конспект

	Проверка готовности к уроку
	
	Отвечают на вопросы  преподавателя

	Основная часть. объяснение нового материала
	Рассказываю о причинах передачи стрелок на местное управление, алгоритме работы схем


	Делают записи в конспекте. Составляют алгоритм работы, заносят данные в справочник 

	Закрепление пройденного материала . самостоятельная работа
	Выявляю степень понимания учащимися изучаемого материала. Уточняю отдельные выводы, положения
	Отвечают на вопросы

	Анализ результатов обучения на уроке. Домашнее задание
	Анализирую результаты урока

Даю домашнее задание
	Записывают задание в конспект.


ПРИЛОЖЕНИЕ 
К теме «Стрелочные электроприводы»
Профессионального модуля ПМ.01
  «ПОСТРОЕНИЕ И ЭКСПЛУАТАЦИЯ СТАНЦИОННЫХ, 

ПЕРЕГОННЫХ, МИКРОПРОЦЕССОРНЫХ И ДИАГНОСТИЧЕСКИХ СИСТЕМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ АВТОМАТИКИ»
для специальности СПО 220415 «Автоматика и телемеханика на железнодорожном транспорте»

Раздела 1 «Построение и эксплуатация систем электрической централизации на станциях»
